
Форбс: Обама најутицајнији, Путин трећи
петак, 13 новембар 2009 03:28

Председник САД Барак Обама проглашен је за најмоћнијег човека света на управо
објављеној листи часописа „Форбс“.

  

Њега у стопу прате кинески председник Ху Ђинтао и руски премијер Владимир Путин.
За разлику од њих тројице, знатно слабије позиције на листи „Најмоћнији људи света“
заузели су бројни утицајни европски и светски политичари. На њиховим местима су се,
потпуно (не)очекивано, нашли финансијери и филантропи, а свакако највеће
изненађење представљају имена познатих криминалаца – бегунаца од правде.

  

Како је објашњено на вебсајту часописа, критеријуми којих су се новинари састављачи
ове листе придржавали разликовали су се од уобичајених које овај амерички магазин
користи приликом састављања својих годишњих листа. Наиме, пре него што је настао
коначан списак на којем се налазе имена укупно 67 особа (по једно име на сваких сто
милиона људи на планети), они су морали да „одговоре“ на четири постављена питања:
„Да ли та особа утиче на велики број људи?“, „Колика су финансијска средства којима
располаже?“, „Да ли се њена моћ огледа у више области“ и „Да ли своју моћ активно
користи?“. Управо због тих питања настала је ова прилично неуобичајена листа, којом су
многи медији изненађени.

  

„Потпуно очекивано“ прво место на „Форбсовој“ листи је припало америчком
председнику, наводи британски „Телеграф“, док су на другој и трећој позицији кинески
председник и руски премијер. Међу првих десет сврстани су још Бен Бернанке,
председник америчких федералних резерви (4. позиција), пето место деле оснивачи
„Гугла“ Сергеј Брин и Лари Пејџ, власник „Њуз корпорације“ Руперт Мардок је седми, док
је оснивач „Мајкрософта” Бил Гејтс десети (други најбогатији човек на свету Ворен
Бафет је 14. на списку, док је трећи најбогатији Карлос Слим Елу шести).

  

Европски лидери умногоме су занемарени, па се тако британски премијер Гордон Браун
налази на 29. позицији, а француски председник Никола Саркози је заузео
„разочаравајуће“ 56. место (што је чак три места слабије од председника ФИФА Јозефа
Сепа Блатера).

  

Много боље је прошао скандалима уздрмани премијер Италије Силвио Берлускони (12.
на списку), који за ову високу позицију треба да захвали „политичком ангажману,
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монополу у медијима и власништву над фудбалским клубом ’Милан’”. Само једно место
изнад њега заузео је папа Бенедикт Шеснаести, јер је он „духовни лидер за више од
милијарду душа, што отприлике представља шестину популације“, објаснили су
састављачи.

  

Ипак, оно што је свима привукло пажњу јесте податак да су се на 37. и 41. месту нашли
лидер Ал Каиде Осама бин Ладен, односно мексички наркобос Хоакин Гусман. Јер, њих
двојица су боље пласирани и од председника Русије Дмитрија Медведева (43. на списку)
и Венецуеле Уга Чавеса, који је заузео последње – 67. место.

  

„Ова листа је само полазна тачка за даљу дискусију, није последња реч”, навели су
аутори и додали: „Да ли је далај-лама (39) заиста моћнији од француског председника?
Да ли ’недостојни’ криминалци, попут мексичког милијардера и наркобоса Гусмана
уопште припадају овој листи?” Ова, као и још неколико реторичких питања, састављачи
листе су изнели у закључку текста у којем су позвали све заинтересоване да се
прикључе расправи.

  

(Политика)
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